

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Jöhet a nyugodt munka ideje!

Az izgatottság végsőkig fokozódott bennünk. Nem volt egy nyugodt pillanatunk. Minden ténykedésünkben, cselekedetünkben, gondolatunkban és álmunkban a háboru sötét el nem hesegethető réme kísértett. Lázasan kíváncsisággal, kétségbeejtő aggodalommal lestük a legújabb híreket, hogy mi lesz? Vajjon csakugyan egy beláthatatlan végezetű, nagy háboru üszkét veti bele a világba egy maroknyi nép gyermekes macacssága, vagy kárörvendségből rettegésben, félelemben tartja az emberek millióit.

Immár túl vagyunk a legnagyobb krízisen. A legválságosabb percekben, amikor már legkevésbé reméltünk békétíme csoda történt. A józan belátás felülkerekedett Montenegróban és a művelt világ fellelékezett.

A fekete sötét fellegek gomolyaga eloszlott fejünk felett és megnyihült a fészültség.

Mi különösen halásak lehetünk a helyzet ilyen fordulásán, mert a mi mostoha, zilált viszonyaink mellett nekünk volt a legtöbb kockázatunk abban az esetben, ha komolyra fordultak volna a viszonyok.

Országunk amugy is senyed megannyi rakfenétől a rossz időjárás, mely alaposan megtépázta hitásainkat a jó termést illetőleg, a zilált pénzügyi viszonyok, a nagy terhek, a munkanélküliség vagy a munkások silany díjazása megannyi ok arra, hogy a legőszintébb örömmel töltsön el bennünket a béke és a nyugalom bekövetkezése.

A nagy izgatalom, melyben éltünk, lassankint enged s ma holnap ismét a régié leszünk. Munkánkat újolag azzal az életkedvvel vegyük

fel, mint annakelőtte. Most már nem kell félnünk vállalkozásoktól, nem kell aggodalmaskodni az iparvállalatoknak, kereskedőknek. Immár számíthatunk arra, hogy teljes nyugalom fog urra lenni rajtunk és a rossz üzletmenetek egyszeriben megváltoznak. Az emberekben megint meglesz a vételkedv, a mitől a háboru eshetőségétől tartva buzódoztak.

Itt az ideje, hogy újból a termékenyítő, áldásos, komoly munka uralja ezt az országot, mert a hónapok óta huzodó bizonytalan állapotok ugyancsak elsorvasztották, megbénították szabad vérkeringésünket. Nem tudtuk, nem mertünk dolgozni olyan mértékben, a hogy szoktunk, a hogy tudtuk volna. Utunkban mindig egy hatalmas kérdőjel ágaskodott, vajjon mit hoz a holnap vagy a holnap után? Attól kellett tartanunk — és joggal — ha ma egy nagyobb akcióba kezdünk, nem-e lesz tönkre bennünket a másnapi új helyzet.

És így volt ez minden téren. A kereskedő nem mert előre nagyobb bevásárlásokat tenni, mert attól tartott, hogy a vételkedv hijján minden a nyakán marad, mint-hogy így is volt és jönnek a nagy fizetési terminusok, amikor nem tud eleget tenni kötelezettségeinek. Hisz ezen válságos hónapok alatt ijesztő mértékben emelkedett a fizetésektelen és csödbekerülő cégek száma.

Most már sokkal optimisztikusabban foghatjuk fel a helyzetet, aggodalomra okunk nem igen lehet, ezért felvehetjük munkánkat azzal a józansággal, mely egyuttal eredményes is. Az elcsüggedettek, a kétségbeesettek pedig nagy önuralommal és ön-

fegyelemmel ismét a jövőbe vetett szilárd és tántoríthatatlan hittel vegyék fel szerszámukat, pótolják szorgalommal és fokozott buzgósággal azt, a mit a válságos viszonyok folytán előállott helyzet nem engedett meg nekik.

Az egyik veszedelem elmult, most még hátra van egy másik. Az ellemi csapásoktól óvjon meg bennünket az Uristen. Ha ettől is mentesek leszünk, ugy a föld is megfogja hozni a maga áldásos gyümölcsöt, lesz gabona, lesz jó és bő aratásunk. Gazdáinkra is felvirrad majd a megújhódás napja. És ha bő termésünk lesz, akkor iparunk és kereskedelmünk is csak nyer hathatós támogatást és végeredményben az egész országra csak jólét fakadhat.

Reméljük a legjobbat. Az egyik rém után talán a másik rémtől is megszabadulunk.

Bizzunk a jövőben, de egyben bizzunk önmagunkban is. Elsősorban saját erőnkre támaszkodjunk. A mi szívós kitartásunk, lankadatlan munkakedvünk, fáradságot nem ismerő munkánk nyomán fakadhat az igazi áldás. Fel a tetterős termékenyítő munkára!

Politikai hét.

Abony, május 17.

A mult hét legaktuálisabb politikai kérdése a függetlenségi pártegyesülés volt, amelyről a legváltozatosabb kombinációk kerültek forgalomba. Tenykent csak annyit lehet megállapítani, hogy ugy a vezérek, mint a közkatonák kívánják az egyesülést és a kérdés — miat Apponyi mondta — napirenden van, onnan többé nem kerül le. Nem is kell mesterségesen siettetni az egyesülést, hogy egyenlítődjének ki most az ellentétek, a melyek ta-

gadatlatlanul vannak, annál biztosabb és erősebb alapokon nyugodhatnak az egyesülés.

Az elmúlt héten a vidék is nyilatkozott az egyesülés kérdésében és kivétel nélkül az az álláspont kerekedett felül, hogy a testvérpártoknak egyesülniök kell, nem csak kormányképeség szempontjánól, hanem azért is, mert egy esetleges választás ismét szembeállíthatná a függetlenségi választókat és a harcból csak a munkapártnak lenne nyeresége. Egyéb szenzációi a politikai hétnek alig vannak, eltekintve azoktól a panamáktól, amelyek ismét kipattantak, de amelyeket annyira megszoktunk már a munkapárti rezsim alatt, hogy szenzációnak egyáltalán nem tekinthetjük. Valami ötmillió gyakorlótér vásárlásáról beszélnek és vajjon ki hinné el, hogy ez az üzlet csak ömögéért köttetett?

A legutóbbi közös minisztertanács hosszas tanácskozás után végre egy kis számítás csinált a rendkívüli hadügyi kiadásokról és megbízható helyről nyert értesülés alapján írták meg a lapok, hogy eddig egy milliárdba kerültek a fegyverkezések. Igen ám, de a közös minisztertanács határozata alapján a tartalékosok még mindig nem szabadságoltak és minden hónap a felemelt létszám mellett 13 és fél millió koronájába kerül a Monarchiának. Ki mer még beszélni pénzdrágaságról? Talán soha se röpököttek ugy a milliók, mint éppen most, amikor a szegedi tartalékosok otthonmaradt családtagjai részére fillérekből gyűjteneik kegyérré. So baj! Lukacs és Teleszky majd gondoskodaak arról, hogy a milliárd készen álljon és tudni fogják a módját, hogy hogyan kell azt a nép bőre alól kioperálni.

A balkáni békeügye a szövetségesek viszálykodása folytán ismét gyengén áll. A mi előre látható volt, hogy a végén a kis balkan államok egymást akarják fellalni, az ugy látszik rövidesen bekövetkezik.

Községi ügyek.

Abony.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete a hó 15 én dr. Madarász Adorján járási főszolgatörő előktele alatt gyűlést tartott, melynek egyetlen

tárgya a lemondás folytán megüresedett első irnoki állás betöltése volt.

Ennek, miután konstatalta, hogy a gyűlés szabályszerűen hivatalos egybe és a pályázat 3 hivatalos lapban meghirdetve, előterjesztette, hogy az első irnoki állásra két pályázat adatott be. Pályáztak bakai Temeskőzy Bella és Sedi Sándor. Minthogy a megfelelő képesítéssel mindketten pályázó bír, ehők az állásra mindkét pályázót egyformán alkalmasnak tartja. A szavazás megejtetvén bakai Temeskőzy Bella 24, Sedi Sándor pedig 9 szavazatot kapott. A megválasztott, aki talán az első női községi hivatalnok megyékben, az esküt azonnal le is tette. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A belügyminiszter kiküldte dr. Pilzer Endre állami trachoma orvost, hogy Abony, Törtel és Jászkarajenő községekben szemvizsgálatot tartson. A szemvizsgálat községünkben már meg is kezdődött. Itt említjük meg, hogy a hivatalos hirdetéseknek dobszó útján való közzététele ilyen nagy községben, mint Abony nem elegendő, de egyenesen megteveszli a község egy részét. Van községi nyomdászatunk, tessék a hirdetményeket falragaszokon közzétenni.

Jászkarajenő.

Egy 32 tagból alakult társaság artézi kut és ábóvíz táplált vízvezeték létesítését határozta el. Az ajánlatok dr. Kerékgyártó Loránt társasági elnökhöz e hó 31-ig nyújtandók be.

T-Györgye.

A község képviselőtestülete egyik régebbi gyűlésen elhatározta a község háza kibővítését és az erre vonatkozó építkezési terveket elkészítetvén, azokat jóváhagyás végett a vármegye törvényhatóságához felterjesztette. A vármegye néhány kisebb módosítással jóvá is hagyta a terveket. Most, hogy az építkezésre kerülne a sor, a képviselőtestület úgy határozott, hogy egyelőre nem épít. Ezt a határozatot a község főjegyzője megfellebbezte és a vármegye valószínűleg kötelezni fogja a községet az építkezésre, mert végre is a képviselőtestület mégsem kúpkatlanos, mely határozataival gyerekjátékot űzhet.

A törvényhatóság jóváhagyta a képviselőtestület azon határozatát, melyben Borsitzky Bela adóügyi jegyzőnek 400 korona drágasági pótlékot szavazott meg.

Tószeg.

A kir. tanfelügyelő megtekintette az ovoda céljára építendő épületeket. A közigazgatási bizottság fogja eldönteni, hogy melyik épületbe helyeztessék az ovoda.

Ujzászs.

Az állami ovoda szervezéséről hozott képviselőtestületi határozat jóváhagyás végett felterjesztetett.

A parcellázás ügye.

Levél egy bérlőtől.

A legutóbbi gyűlésen, melyen a szerződés aláírását folytatták, a bérelni szándékozók közül többen, akik előzetesen jegyeztek — nem tudni mi okból — vonakodtak a szerződést aláírni. Ugy látszik ez a gyáva huzódózás hangolta az alábbi levél megírására az egyik ott megjelent bérlőt. A levelet, írója kívánsága szerint szóról-szóra közöljük. Amint értesülünk a szerződések aláírását ma délután folytatják.

Tisztelt Szerkesztő Uram!

Nem mestörségem az irás, de már nem nízhetöm fölháborodás nélkül azt az alaváló lelketlen butaságot, amit egyik másik embőr követ az állami földek bérbevövéseiné.

Tessék kéröm mögengenni, hogy főszólajjak a mi újságunkba, hogy büstelen embőröknek billagozzam azokat az embőröket, akik a jó indulatu embőröket boldonda töszik, hogy így meg úgy, bele bukunk a zödség termelő-be.

Hát nincs szöme a zabonyi embőrnek, se füle, hát nem látta, hogy menyí jó akarattal van az előjáróság irántunk hogy erőve huzza a fejünket a jobb létre, mink még huzzuk bele a nyomorusagba, ami a drágaság miatt ránk szakad.

Van neköm házám is, fődem is, szölöm is, mégis keservesen lehet élni már, mer azé hogy van egy kicsi a sarogjába is, oszt már én látom, hogy azt a terhöt nem szüli már ki a vagygon, mert fölőjjük a gyüvedelmot, a mi kicsit kereshetők, amög köll adóba, ruhára, mög kamatra tököt nem hozva föl.

Már most ha én öt holdat vátok zöldség alá, abbú úgy is csak be kö vönni ötszáz pengöt, kiadásom rá mongvuk 2 száz, marad 3 száz tisztán a már leviszi a terhöt.

A fene ögye mög a kutya fülü raezot, hát a nem bukik bele, akkö én se, mert anyi eszöm neköm is van aztan meg szivebben vösznek én tülem, magyar embőrü, miot attú a vadraeztú, aki még goromba disznó is a tetejibe a mi drága pézünké.

Nohat aszandom én, hogy irassuk azt a földet a mög ki nem fogy az állam türelme oszt ki nem lödöttat benünket a törtélyekke mög a töszögiékke, mög a kanafülü jaszokka.

Oszt ara keröm az urakat, hogy ha nem akanna olyan magam fajta célszörü szögyenyembör elég, irassanak a zurak, hadlöggyön legalább a munkája a mienk annak a zödségnek, ha már a haszna nem köll a sok futó boldondnak.

Jó töszik a zurak ha iratnak ne hagyják ezt a várost szögyönbe, hogy még a jó se kö csak vasuti mög esemöi napszám a mi kitolja a röggelt mög huzza az estöt nem hisz a semmibe

csak a napszamba, mint a esesi a bogánesba, kár is vöna annak jobblét mer még ebizza magát s akko mög már mindgyá a város házáho kívánkozik hivatalba.

Majha sikerül a zöldségtermelés a zuraknak akkö oszt öszí a zirigység a parasztot a helyett hogy a boldonditöt mög a maga hasznát lesöket vágná kúpan.

A miniszter ur helöttesse pedig ne vesztse el a türelmit mert a kutya vá bottal a paraszttal mög az apja erre arájáva löhet boldogulni.

Köszönöm a szivességit tekintetös uram és vagyok kész szölgája

egy öt holdas bérlő.

Járásbiróságunk.

A mult év öszén örömmel adtunk hírt arról, hogy a járásbiróság felállításáért folytatott 40 éves küzdelem végre eredményesen végződik, mert az akkori igazságügyminiszter, Székely Ferenc felhívta dr. Kiss Jánost a kecskeméti kir. törvényszék elnökét, hogy a felállítandó járásbiróság ügyében kezdjen tárgyalást előjáróságunkkal. A tárgyalások meg is kezdődtek, előjáróságunk mindent megtett az ügy sikere érdekében, mégis nem tudni hol, megakadt a dolog.

Annál nagyobb meglepetéssel olvassuk a Czeglédi Újság legutóbbi számában a következő hírcskét, amely szerint az abonyi járásbiróság ügye teljesen lekerült volna napirendről. A rövid hírt szöszierint közöljük. „Fenyegető veszély híret halljuk ismét — írja a Czeglédi Újság — az új perrendtartás életbeléptetése több járásbiróság létesítését teszi szükségessé. Értesülésünk szerint Törökszentmiklós is kap járásbiróságot, mégpedig a szolnoki járásbiróság körzetéből. Szolnokot viszont a czeglédi járásbirósághoz tartozó községek (Újszász, Tápó-györgye, Zagyvarékas) átkapcsolásával kárpótolják. Tehát Abony helyett Szolnok viszi el községeinket. Jó lenne az ügy mikéntállását megtudni s a kellő kárpótlásról idejében gondoskodni. Most új igazságügyminiszter van, akinek sejtölme sínes arról, hogy a tervezett átkapcsolás — kárpótlás nélkül — milyen veszély gazdasági életünkre.

Nem kutatjuk mennyiben hiteles laptársunk értesülése, anyni bizonyos, hogy új járásbiróságok felállítása tervbe van véve és nekünk mindent el kell követnünk az abonyi járásbiróság felállítására érdekében, mert mi tulajás nélkül állíthatjuk, hogy életérdekünk a járásbiróság felállítására. A volt igazságügyminiszter kellő informálás után jogosnak ismerte el a járásbiróságra való igényünket, kövessen el mindent az előjáróság, kérje fel a befo-

lyásos egyéneket az új igazságügyminiszter informálására és ne hagyjuk egy percig se szünetelni ezt a nagy fontosságú ügyet. Oculhatunk a tanyai iskolák példáján, hogy szivös kitaró munkávan minden elérhető. A járásbiróság ügye megérdemel minden fáradságot, elvárjuk hát az előjáróságtól, hogy újra felveszi az akció fonálát és folytatja — több szivósággal — ott, ahol az öszszel elbagyta.

S z i n h á z.

Csütörtökön fejezte be Miklós rövid szezónját, mely az idén beigért nivónak teljesen megfelelt. A bemutatott darabok disztíngváltan, vagy irodalmi értékkel bírtak, vagy az újság ingerével hatottak. Amidön tehát szivesen honoráljuk elismeréssel a sok sok ambicióval nyujtott munkát, visszatérünk az utolsó heti műsor regisztrálására.

Knoblaui a világhírűvé lett német író Faun című vígjátéka követel meg tőlünk egy kis megálló pontot. A Molnár Ferenc „Ördögével” összehasonlítot és sokban egyező darab egyike a színpad leghálásabb és legértékesebb témájának. Mig az ördög csak a kiforrott, vagy az erős társadalmi élet milliójében átfomálódott asszony az „örök asszonyt” mint olyant, addig a Faun az egész emberiség, egy uralkodó eszménykép blazirt és sok tekintetben lezör gondoskodástól átitatott hibáit analizálja, megkapó szellemességgel és szinte ijesztő hűséggel. S amig a színpadi technika és scenikai készség meg lehetős nélkülözésével a darabot magunk előtt látjuk, le kell szögeznünk azt az igazán jóleső ambició, amellyel ezt a darabot megjátszottak. Az előadás sikeréhez minden szereplő hozzájárult. Remek volt Miklós György megértésével és hihetetlen könnyedséggel. Igen jó volt Miklós Aladár, Lőrinci Erzsébet, Inke, kedvcsék Mészáros Aranka és Mészáros István.

A jó öreg akadémikusok hirtelen megnyilatkozása miatt nagy port vert és hatalmas kritikai irodalmat megért Szomoróy Bellája adatott elő. Maga a darab, bár egy-két helyen tényleg el van hibázva, remekül felépített egységes egész képez. Szokatlanul különös, merész témájánál fogva az író kissé kötve volt. Igen jók voltak a főszereplők, Lőrinci Erzsébet, Bene Emma, Miklós György, Vámos, de különösen ki kell emelnünk az epizód szereplőket, akik bamulatos intuicióval játszották meg alakjaikat. Almásy Böske meglepő Nagymamája, valóssággal feltűnést keltett. Mészáros Aranka Maria, Miklós Röghegyi-jo a legrealizáltabb erővel voltak rajzolva. Szokott jó volt még Inke és Deak Gyula.

A szezón egyik legsikerültebb előadása Nagy Endre párat-

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

lan szellemességgel megírt könnyed és kedves pesti vigjátéka a Minszterelők volt. A darab minden nehézkes, komolykodó gondolkodástól ment. Tele ötlettel és humorral. Abszolút jó volt Luke és Lörczei, akiket sok tapssal jutalmaztak. Meszaros Aranka, Marossy Geza, Miklósy Aladar a főlélek megszokott játékkal tűntek ki.

Az énekes darabok közül a Tengerész Kató és az Aranyeső bemutatója volt különösen sikerült, bár a többiek is a szereplőktől függően jó előadásban kerültek színpadra. Minden szereplő, főleg a társulat operette erősségei faradhatatlan kedvvel nyújtottak alkalmat az elismerésre. Ezek közül a két subrette Meszaros Arankát, Komáromi Gizit, majd Marossy Gezát, Luke Rezsőt, Deák Gyulát kell különösen kiemelnünk, akik színjátszókéességük minden lehetőségével sikerre vezettek a bemutatott darabokat.

(S- S.)

Mi újság?

— **Ejegyzés.** Dr. Hitter Miklós czeglédi ügyvéd eljegyezte Koller Mariskát Budapesten.

— **Iskolalátogatás.** Küntzler Károly kir. tanfelügyelő ft. Léva Mihály kerületi tanfelügyelővel egyetemben meglátogatta az elmúlt héten a paladiasi, tószegi, p-ludasi és történelmi iskolákat, ahol a tanulók előmeneteléről körülményes betekintést nyertek. Az abonyi iskolák látogatására e hó végén érkezik ide 4—5 napra a kir. tanfelügyelő.

— **Érdemkereszt átadás.** Megírtuk, hogy a király Knöpfler Ignáz ny. izr. elemi iskolai tanítót 42 évi működése megjutalmazásául ezüst érdemkereszttel tüntette ki. Az érdemkeresztet dr. Madarasz Adorján járási főszolgabíró a vallás és közoktatásügyi miniszter megbízásából e hó 23-án délelőtt 11 órakor adja át a kitüntetett tanítónak az izr. elemi iskola helységében. Az átadásnál az iskolaszék és a hűközség képviselőtestülete is részt vesznek.

— **Országos vásár.** A pünkösdi országos kirakodó és állatvásár e hó 25-ik napján tartatik meg. A vásárra szabályszerű marialevelel mindenféle jószág felhajtható.

— **Az alkohol áldozata.** Fitos Pál 50 éves kömüves hosszabb idő óta állandóan részegkedett. Az alkohol kikezdte a valamikor szorgalmas ember testét és lelkét. Buskomorságba esett. Mint sokszor mondotta, nehéz volt neki az élet. Állandóan az öngyilkosságot forgatta agyá-

ban. Egy ízben már meg is kísérelte, de sikertelenül. E hó 15-én esütörtökön családja eltávozott hazulról, a szerencsétlen ember egyedül maradt és a kedvezőtlen kalmat felhasználva, felakasztotta magát a kamrában egy vasszegre. Mire családja haza érkezett már hallott volt. Többek állítása szerint azért követte el az öngyilkosságot, mert hetek óta munka nélkül járt.

— **A moziban** ma délután és este a **Halálgyűrű** című szenzaciót keltő nagy drama kerül bemutatásra. A dráma rövid tartalmát a színlapokról olvashatja a közönség és meggyőződhetett, hogy ennél izgatottabb tartalmu érdekesebb mozi dráma még alig került bemutatásra. A többi képek egytől egyig rendkívül kacaglatok és így egészen bizonyos, hogy a közönségnek kellemes szórakozásra van kilátása. Az igazgatóság többek kívánságára elhatározta, hogy a szombat esti elit előadások helyett esütörtök este tart előadásokat. A legközelebbi előadás e hó 22-ikén lesz, amikor a **Két férfi** című csodaszép Nordisk film lesz műsoron. Az előadások délután 5 órakor, este fel 7 és fel 9 órakor kezdődnek. Hét nap nélfőn délután fel 6 órakor felhelyarákkal lesz előadás.

— **Czeglédi vásár.** A kereskedelmi miniszter megengedte, hogy Czegléden az április 13 és 14-ről elmaradt országos vásár helyett június 1. és 2. napján pótvásár tartassék.

— **Jubiláris kiállítás.** A szolnoki művésztelep 10 évi fennállásának jubileuma alkalmából nagy kiállítást rendez. A kiállítás, amely május 25-től június 15-ig tart, országos ünnepségek között nyílik meg és szobor-leleplezésekkel lesz kapcsolatos. Az előkészületek nagy arányban folynak. A meguyitáson jelen lesz a vallás és közoktatásügyi miniszter is.

— **Enyveshat** fényképezési műterem nyílik meg e hét folyamán városunkban. A műteremben rendes fényképek, fényképnagyítások, enyveshat és gyorsfényképek készülnek. A fényképezési műterem a Szent István téren (az ártézi kúttal szemben) nyílik meg.

— **Bérkocsi mizériák** eimen megírtuk, hogy lapunk fellelős szerkesztője feljelentést tett a járási főszolgabírónál, azon bérkocsitulajdonosok ellen, akik az inspekciónak be nem tartották. Ez ügyben e hó 17-én dr. Markó Jenő szolgabíró tárgyalást tartott, melyen Matkovics András 30, Robiesek Samuel pedig 50 korona pénzbírság megfizetésére ítélte el. A közérdekből tett feljelentés és az ítélet után azt hisszük egy kis időre a bérkocsi mizériák szünetelni fognak.

— **Fásítsunk** címmel hosszabb levelet kaptunk egyik

olvasónktól, amelyben arra kéri az előjáróságot, hogy a vasút utca külső részét lassítaná be, mely így pompás sétahelyül szolgálna. A levelet terjedelmessége miatt nem közöljük, legközelebb a város szépsészeti érdekében kifejtendő akcióiról úgy is írunk.

— **Tiszavárkony** közsegi iskola építés céljára Léva Mihály orsz. képviselő közbenjárására 10000 koronát kapott a vallás és közoktatásügyi miniszteriumtól.

— **Majális Ujszászon.**

Ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben fényesen sikerült majálist rendezett e hó 11-én. Pünkösdi első napján a Kubinyi Béla védnöksége alatt álló „Magyarországi Munkások Rókkant — és Nyugdíjjele” ujszászi 209 sz. fiókpenztára. A majális 170 korona tiszta jövedelmet eredményezett, mely összeget a külön segélyalap gyarapítására helyezték el. Felülizettek: Gr. Keglevich Gáborné, br. Kohner Adolf 10—10 korona. Kubinyi Béla 7 kor. Walther Károlyné 6 kor. Szolnoki Rókkant 6 os. fiók 5 kor. Hirling János, Lehoczky Gábor 3—3 kor. Blantz Jenő, Skounál Jenő, Kiss Zsigmond, Kocsor Gaspár 2—2 kor. Simonkovits Béla, Szep Dezsőné, Egyed József, Kerepeczky Sándor 1—50—150 fill. Petrik Ferencz 1. 60 fill. Tamassy György 1—40 fill. Vörösmarthy Kálmán, Krosztik József, Toprúnka Lajos, Perényi József, Szén András, Hlinsky Béla, Löderer Gyula, Polner László, Kaufmann I. dr. Kossuth László, Gyenge Lászlóné 1—1. kor. Ulvizky István, Csiztai Karoly, Bagi Balázs, Markó Gábor, Kollár János, Nagy János, Bakó Kálmán, Balogh József, Vas József, Szep Antal, Óvári József, Kovács István, Bakó Béla, özv. Bakó Pálné 50—50 fill. Fekete Béla, Botor István, N. N. Szücs József, Stadler Antal, Eszes Károly, Kobela Kálmán, Tóth István, Fucskó Béla, Grencze R. Horvath Mihály, Pop Zsigmond, Ujhazi László, Kovács József 40—40 fillert. Ugy az erkölcsi, mint az anyagi siker Kubinyi Béla védnök érdeme, aki faradhatatlanul buzgókodott a majális rendezése körül.

— **Miba került a mozgósítás?** Az osztrák magyar monarchia északi és déli határára végrehajtott mozgósítás költségei eddig körülbelül egy milliárd koronára rúgnak. Oroszország hasonló természetű kiadásai ezt az összeget is meghaladják. De amíg Oroszország ezeket a költségeket kölcsön felvétele nélkül, a penztári készletekből tudta fedezni, addig Ausztria Magyarország drága kölcsönhöz kénytelen folyamodni. Magyarország a részleges mozgósítás tartalma alatt eddig 425 millió korona (decemberben 125 millió 4 1/2%-os kincstári jegy és most 150 millió

k. 4 1/2%-os járadék és 150 millió k. 4 1/2%-os kincstári jegy.) Ausztria pedig 275 millió k. (decemberben 125 millió k. 4 1/2%-os kincstári jegy és most 1228 millió marka = 150 millió k. 4 1/2% törlesztéses járadék) kölcsönt vett fel. Ez összesen 700 millió korona. Mindenesetre feltűnő, hogy Magyarország, melyre a kvóta arányában a költségek kisebbrésze jut, nagyobb kölcsönt vett kénytelen felvenni, mint Ausztria. Ugy látszik, az osztrák pénzügyminiszternek nagyobb pénzkészletek állottak rendelkezésére, mint magyar kollegájának. Osztrák lapokban azt olvassuk, hogy az osztrák és a magyar kormány között állítólag tárgyalások vannak folyamatban abból a célból, hogy Magyarország a költségeknek legalább a felét, (tehát nem a kvóta arányában) viselje, minthogy a renekvüli katonai intézkedések főleg Magyarország határainak (!) a védelmére eszközöltettek. Vajjon a Lukács kormány ezt az osztrák követelést — ha ugyan erről egyáltalán szó lenne, vissza utasítja e? Nem hiszük benne.

— **Az ügyvédi talár ellen.** A kecskeméti ügyvédi kamara évi jelentésében elítélőleg nyilatkozik az ügyvédi talárról s nem helyesli annak behozatalát. Remélhető is, hogy az új igazságügyminiszter eltörölné, ha már divatban volna is a régi időknek ez a ma már elkésett emléke.

— **A legjobb és legolcsóbb** villamos berendezéseket Medgyesi Géza szereli Szolnokon Baros u. Vasút állomás közelében. Nagy választék csillárokból, fem és szálas izzókban.

Egy karikahajós alig használt **kitűnő varrógép** eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetés.

Varga József vendéglősnek egy üresen álló háza kiadó, amely áll 4 szoba, konyha és mellékhelységekkel. Ertekezni lehet a tulajdonosnál Vasut u. 101 sz. alatt.

Vendéglő lakással és mellékhelységekkel haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet

Bergl Sándor
tulajdonosnál.

Női szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 198. sz.

A t. hölgyközönség szíves figyelmét felhívom elsörendü **női divattermemre**, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelergyeket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghivasra készséggel megjeleneik.

NEULÄNDER D. DEZSÖ
angol és francia női szabó.

Hirdetések.

Kert megnyitás.

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy kertemet teljesen átalakítva és a kor igényeinek megfelelően a mai napon megnyitottam. Minden vasár- és ünnepnap Varga Sándor zenekara szórakoztatja a t. közönséget. Egyben tudatom, hogy összes helyiségeimet, valamint kertemet bármely nemes célra díjtalanul engedem át. Kert bejárat a kis utcán. Friss ételek és italok olcsó árak mellett szolgáltatnak ki. A t. közönség pártfogását kéri

Kelemen László
vendéglős.

Gépész kovács tanonc

nagyobb uradalomban felvétetik. Jelentkezni lehet **Havas Ignác** üzletében.

Értesítés.

Értesítem a t. közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelő modern munkák előállítását vállalom, u. m. **szobafestést, tapétázó, csempésztő és épületmázást** valamint **butorfestési** munkákat is. Nagy gondot fordítok a tiszta és izléses kivételre.

Mintákkal — melyek mindig a kor színvonalán állanak — mindenkinek készséggel szolgálok. A t. közönség pártfogását kerve, vagyok kiváló tisztelettel

Mezei Ferenc

szobafestő és mázó. Ceglédi-ut.

Ház eladás.

Egy 4 szobából és mellékhelyiségekből álló ház eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetés.

Májusi kiállításra legalkalmasabb növények és rózsafák legjutányosabb árban kaphatók. Ugyiszintén élővirág eszokrok és koszorúk bár mily árban legizlésesebben készíttetnek.

Tisztelettel

Neruzsill István

keresk. kertész.

Hungária czipőgyár

Cegléd.

Vasut u. 6. Dr. Piros féle ház.

A bőrárak emelkedése dacára is kitűnő jó áruinkat, míg a készlet tart **leszállított áron adjuk el.**

Szerkesztőségi telefonszám 37.

Egy gyönyörű modernlakás 3 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel közvetlen a piac-terén kiadó.

Értekezni lehet **Mala-tenszky Soma** háztulajdonosnál.

Amerikai Enyveshátműterem
nyílik meg e héten Abonyban.
12 drb. fénykép
60 fillér.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15. szám.

Telefon: 206. sz.

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legelőcsőbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő rádiumos vize biztos sikerrel gyógyítja a kösvényt, eszt, reomát, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülőzés is legmérsékeltebb díjazás mellett eszközöltek. Tiszta, olcsó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyvilágítási és felszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy Villán yvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árrért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10. koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf rám, Tungstram, Wessling hause Wottán, és Tantál ógöket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző esengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót, tojas és kávés főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsülő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.



A magy kir földmivélségi miniszterium megbízásából az álami sző őtelep által kipróbált

Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején gyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsféreg ellen a legelőcsőbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg.-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldando, ekkora mennyiség 400 négyzetg szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a fűrtő e bögrékbe mártogatjuk vagy az anyaggal csepeteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvétel mellett a **Tóth féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp. irodájában Budapest, VI., Eotvös utca 14.**

Részletes használati utasítás minden esomaglan; számtalan elismerő levelet tartalmzó prospektus a díjmentesen szolgálunk.

Vizszontelárusítókat keresünk.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Kovald Péter és Fia

cs. és kir. szab. keleme- és szőr nefestő, vegytisztító és **gőzmosógár** Budapest, VII Szövetség u. 37.

Vállalja uri-, női és gyermeköltönyök, diszító és butorszövetek, függönyök, kezimunkák, szőnyegek, csipke- és végárúk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyiszintén ágytollak tisztítását és fehéreműek mosását is.

Abonyi gyűjtőtelep:

Schwartz Zseninél.

Kalvin-utca.

Lüszter kabátok,

Gyermek trikók és sokink,

Női és férfi sandalok,

Fű mosó ruhák,

Nap és esőernyők,

Szalma kalapok,

Njári batiszt ingek,

Tenis és ki ázott czipők,

Férfi ruhák és felöltők

legelőnyösbb beszerzési helye

KOHN MIKLÓS

divatáruháza.

Telefon 45.

Legjobb minőségű saját készítményű gyári czipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortoped) czipők rendelhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. **BOGNAR KÁROLY** cipész mester Cegléd. **Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.**

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettel-bank épületében.) — Telefon 298.

Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédtő, salon, férfliszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyéért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNA

női-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.

Női fodrászterem.

Bellovay Sándor

cementárugyára, CEGLÉD, Teleki-utca 25.

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, díszes és egyszerű cementlapok, sima beton és csiszolt teraszburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék száraztételét. Épületekhez műközlábazatok és párkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olesón és jutányosan, itatóvályuk, cementesövek minden méretben. Vasbetonoszlop kerítéshez, vasbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Tisza-halak állandóan kaphatók. Tenyészárok és angolna ivadékok rendelhetők május 25 ig.

Stögermayer Szolnok.

ÉRTESÍTÉS!

Szives figyelmét felhívom a t. közönségnek



kiváló minőségű palámra,



mely úgy ár mint minőség tekintetében mindenképen kiállja a versenyt az összes hangzatosan hirdetett palaggyártmányokkal s a legkényesebb igényeket is kielégíti. Erről telepemen bárki meggyőződést szerezhet.

A t. közönség rendelése. mindenkor a legnagyobb pontossággal és gondossággal teljesítem.

Ugyancsak nálam szerezhetők be: cement és mozaiklapok, fedkőlapok, műkölépcsők és falburkolatok, lefolyócsövek stb., melyeket gyáram hidraulikus présen teljesen a rendelésnek megfelelő méretben és kivitelben gyártok.

Szives pártfogást kér **Braun Ignác** fakereskedő Czepléd.

Ha Czeplédre megy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő NAGYÁRUHÁZÁT meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltöket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat készen és mérték után a legolesőbb áron szerezheti be.

Állandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olesón és szakszerűen akarja vízvezetékkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal
díjtalanul szolgál.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kiváltva izlé-
ses, jó és szép
munkákért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca,
Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek izléléses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Barros-utca

UJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rakóczy-ut 13. szám alatti lakásomon
angol nőiszabóságot nyitottam,
ahol a legelegánsabb nőiruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS

nőiszabó

Villanyerőre berendezett

borotvakészítő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Czepléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és artúért kezességet is vállalok.

Javítások és mindenféle szakmába vágó munkákat azonnal, olesón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett SÍRKŐGYÁRA CZEGLÉD.

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Külne fele

„Columbia“ kultivátor egysoros lékapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, taarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kifünő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű
cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Czepléden Telefon: 65.